

# Третий фестиваль оркестров и ансамблей народных инструментов в Финляндии

**В**оскресение 21 ноября 2010 года, в 16.00, в театре Savoy пройдет интереснейший концерт. Русский Культурно-Демократический Союз приглашает на фестиваль оркестров и ансамблей русских народных инструментов Финляндии.

Событие, которое просто нельзя пропустить, с огромным успехом проходившее уже два раза, снова приглашает всех ценителей искрометной и задушевной народной музыки на большой праздник.

В концерте примут участие: Гельсингфорсский балалаечный оркестр, недавно отметивший свою столетний юбилей, русский инструментальный ансамбль «Трио Мельниковых» с всемирно известным певцом Виктором Клименко, русский инструментальный ансамбль «Шмель-трио» с неизменным вокалистом виртуозом Эугеном Антони. На этот раз на фестивале ожидаются гости из Москвы. На концерте выступит известный на весь мир «Ансамбль народных инструментов» под руководством профессора российской Академии музыки

имени Гнесиных Вячеслава Круглова.

Хотелось бы вкратце рассказать об участниках фестиваля.

Гельсингфорсский великорусский оркестр был основан в 1910 году и является старейшим в мире после оркестра им. В. Андреева. Значение оркестра для культуры Финляндии очень важно. На протяжении почти ста лет здесь организовано обучение игре на балалаике и домре. В 2007 году художественным руководителем коллектива стал профессиональный музыкант, дипломированный баинист и дирижер Геннадий Клыков. Солисты оркестра — Хели Йорманайнен и Слава Дружинин.

«Трио Мельниковых» основано профессиональными музыкантами в конце 1990 г. Руководитель коллектива — Лилия Мельникова. В программе трио — музыка как в традиционной, так и в современной аранжировке. Ансамбль с большим успехом выступил в Швеции, Эстонии, России и других странах.

На фестивале с коллективом «Трио Мельниковых» выступит всемирно известный



певец Виктор Клименко. Родился Виктор Клименко на юге России. В Финляндию попал ребенком во время Второй мировой войны. Прекрасно

владеет финским и русским языками; поет, в основном, на русском. Около 40 лет с успехом выступает на финской эстраде. Артист театра

и кино, телеведущий, профессиональный певец, лауреат нескольких престижных наград, Виктор Клименко выпустил 10 «золотых дисков».

«Шмель-трио» организован при Русском Культурно-Демократическом Союзе зимой 2004 года. Организатор, руководитель, аранжировщик идейный вдохновитель коллектива — дипломированный баинист Рейно Бюркланд. В состав ансамбля также входят: домра малая — Пентти Юрьянайнен, домрист-виртуоз; бас — Юрий Задоров, профессиональный музыкант, игру которого отличает безупречное владение инструментом. Исполнительский стиль коллектива — сочетание элементов русской народной и джазовой музыки. Русские народные песни и романсы, неаполитанские песни прогремят в исполнении Эугена Антони (тенор), разные годы — солиста оперного театра «Ванемуйне» г. Тарту, оперного театра «Эстония» г. Таллинн, Национальной Оперы Финляндии.

В Ансамбль народных инструментов под руководством Вячеслава Круглова вошли

талантливые молодые музыканты из Москвы, играющие на различных инструментах. Репертуар ансамбля достаточно широк — от народной музыки до классических произведений. Ансамбль завоевал Гран-При и звание лауреата в 1999 году на Всероссийском конкурсе-фестивале «Тихвинский Лель» и в 2001 году на фестивальном конкурсе «Самоцветы России». Ансамбль народных инструментов много выступал и выступает как в России, так и за ее пределами, везде получают высокую оценку.

«Основная задача, которую яставил перед собой, работая с Ансамблем — развить чувство прекрасного, любовь к музыке и воспитать уважение к своей профессии», — говорит Вячеслав Круглов.

**Добро пожаловать на фестиваль!**

**Сергей Соколов**

Стоймость билетов:  
10 евро и 9 евро.

Адрес театра Савой:  
Kasarmikatu 46–48, Хельсинки.